

1 СТРАНИЦА

Передовая «Правды» — Насущные задачи капитального строительства.
Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.
М. Селезнев — По-большевистски готовиться к весеннему севу.
День Родины.

2 СТРАНИЦА

Партийная жизнь. Ф. Демин — Сводки и действительность.

Г. Васецкий — О морально-политическом единстве советского общества.
Кузбасс готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Списки избирателей. А. Данилко — Большие перемены. Л. Мищенко — В воскресный день на агитпунктах. Первое заседание окружной избирательной комиссии.

3 СТРАНИЦА

176-й Сталинский избирательный округ.
Г. Романенко — Ростки коммунизма.

К. Белоусов — Не обманется и следов старого. И. Веремей — Ритм социалистического труда.

4 СТРАНИЦА

П. Ляпунов — Закончить сооружение моста к 33-й годовщине Октября.
Избрание Выхло Чернышев председателем Совета министров Болгарии.
Борьба французских трудящихся за мир. Коммунисты генерального штаба Народно-освободительной армии Китая.

Насущные задачи капитального строительства

В нашей стране идет гитанское, небывалое по своим масштабам капитальное строительство. Советский народ строит заводы и фабрики, электрические станции и угольные шахты, каналы, дороги, жилые дома. Только в 1949 году объем капитальных работ во всех отраслях народного хозяйства СССР увеличился по сравнению с 1948 годом на 20 проц., причем в ряде важнейших отраслей народного хозяйства увеличение объема капитального строительства еще выше: так, в угольной и нефтяной промышленности он составил 122 проц. к 1948 году, по электростанциям — 139 проц., по машинно-тракторным станциям и совхозам — 154 проц., на транспорте — 132 проц., в жилищном строительстве — 126 проц.

Самостоятельным трудом строителей в невиданно короткие сроки возродили тысячи предприятий, разрушенных в результате войны и вражеской оккупации. Шахты Донецкого бассейна дают Родине больше угля, чем давали до войны. В строю — гордость советского народа — Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Вновь плавят чугун и сталь возрожденные металлургические заводы «Запорожсталь», «Азовсталь», Макиевский, Сталинский, Енакиевский, Днепродзержинский и другие. В числе действующих предприятий — гигант тяжелого машиностроения — Ново-Краматорский завод в Донбассе. Тысячи тракторов шлют на социалистические поля восстановленные Сталинградский и Харьковский тракторные заводы. Увеличивается производство сельскохозяйственных машин на возрожденном «Ростсельмаше».

Уже в сентябре прошлого года в районах, пострадавших от вражеской оккупации, достигнут довоенный уровень промышленного производства. Это поистине замечательная победа, которой по праву гордится каждый советский человек.

В грандиозных масштабах осуществляется не только восстановление разрушенных врагом предприятий, но и строительство новых заводов, фабрик, электростанций, жилищ. Значительные производственные мощности введены в строй во всех отраслях народного хозяйства. За четыре года пятилетки введено в строй 5.200 промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

Такого размаха, таких темпов капитального строительства история еще не знала!

В послевоенные годы социалистическая индустрия растет не только в количественном, но и в качественном отношении. Разрушенные врагом предприятия восстанавливаются на более совершенной технической базе. Вновь сооружаемые заводы и фабрики строятся с учетом новейших достижений науки, оснащаются самой передовой техникой.

В докладе на XVIII партийном съезде, говоря об основной экономической задаче СССР — перевести главные капиталистические страны и в экономическом отношении, товарищ Сталин указывал, что для решения этой задачи требуется прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед, готовность пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Большевистская партия, организовав и направляя все усилия советских людей на выполнение великого сталинского плана построения коммунистического общества, уделяет огромное внимание капитальному строительству.

Советское государство оказывает строителям широкую и всестороннюю помощь. Наши многочисленные стройки получают большое число машин и механизмов. Улучшилось снабжение строителей материалами. На строительстве стали шире применяться передовые индустриальные методы работ. Открыты, таким образом, большие возможности для дальнейшего ускорения строительства и улучшения его качества.

Следует, однако, сказать, что эти возможности используются далеко не всеми строительными организациями. Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии, например, хотя и увеличило по сравнению с 1948 годом объем капитальных работ, но годовой план не выполнило. Такая же картина в строительных организациях Министерства путей сообщения и Министерства нефтяной промышленности.

Строителям дано четкое указание не расплывать денежные и материальные ресурсы и рабочую силу по многим стройкам, а сосредоточивать их на важнейших пусковых объектах. Но еще не все строительные организации действуют именно так. В результате, например, Министерство строительства предприятий машиностроения и строительные организации Министерства угольной промышленности выполнили в прошлом году план по объему подрядных работ, но не справились с заданием по вводу в строй новых производственных мощностей.

Еще не изжиты факты, когда превосходная техника, призванная облегчить труд строителей и поднять темпы строительства, простаивает на площадках, используется далеко не на полную мощность. Одна из неотложных и боевых задач строителей — добиться более широкой механизации строительных работ, наилучшего использования техники.

Серьезные недостатки имеются и в работе проектных организаций. Некоторые из них, например «Кузбассшахтопроект», работают в отрыве от жизни, создаваемые ими проекты содержат порой очень крупные пороки, техническая документация поступает на стройки с большим опозданием.

Огромный размах капитального строительства, его исключительная роль в развитии народного хозяйства не могут обязывать местные партийные организации. Однако руководство некоторых партийных организаций строительством страдает серьезными недостатками.

В Челябинской области план капитального строительства был выполнен в 1949 году всего на 76,3 процента. В Свердловской области не выполнены плана такие важные строительные организации, как «Трубстрой», «Тагилстрой», «Уралмашстрой».

Важнейшим условием успешного выполнения планов по капитальному строительству является всемерное усиление партийно-организационной и партийно-политической работы на стройках.

Партийные организации часто забывают об особенностях работы среди строителей, не учитывают разрозненности строителей, частой смены ими мест работы, отдаленности многих строительных площадок. Некоторые партийные работники редко бываю на стройках, плохо знают жизнь строителей, их запросы и нужды, слабо поддерживают творческую инициативу строителей.

В социалистическом соревновании на стройках не изжиты элементы формализма и бюрократизма. В том же тресте «Тагилстрой» по каждому торжественному случаю принимаются новые обязательства, выполнение же их, как правило, не проверяется, и поэтому многие из них остаются на бумаге.

Долг местных партийных организаций — усилить массово-политическую работу среди строителей, шире развить среди них социалистическое соревнование за скорейший ввод в действие сооружаемых объектов, за лучшее использование механизмов, за высокое качество строительных работ. Необходимо проявлять больше заботы о материально-бытовых нуждах строителей, о создании на стройках устойчивых, квалифицированных кадров, в частности о закреплении молодых рабочих, окончивших школы и училища системы трудовых резервов.

В 1950 году перед строителями стоят новые ответственные задачи — вести в действие многие сотни промышленных предприятий. Советские строители не пожалейт сил и труда для того, чтобы с честью справиться с этими большими задачами!

(Передовая «Правды» за 2 февраля).

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

В комбайновой лаве добыто 9.300 тонн угля

ЛАВА ПРОДВИНУЛАСЬ НА 47 ПОГОННЫХ МЕТРОВ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасса»). Горняки участка, которым руководит Герой Социалистического Труда тов. Чекарев, четыре месяца назад начали осваивать комбайн «Донбасс» в лаве пласта Снятковского. Из месяца в месяц показатели их работы улучшаются. В ноябре лава продвинулась на 19 погонных метров, в декабре — на 26 метров. Комбайном тогда было добыто всего 6.200 тонн угля.

После изменения шага посадки комбайном стали ежедневно подрезать лаву. К этому времени хорошо освоили машину комбайнеры гг. Пригуляк, Бонькин, Прохоров и Смирнов.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив комбайнового участка поставил перед собой задачу — добыть 10 тысяч тонн угля в месяц.

Сейчас показатели итогов январской добычи: лава продвинулась на 47 погонных метров. Комбайновый участок выдал 9.300 тонн угля. Производительность труда рабочих лавы составила больше 5 тонн на выход.

Кузнечные металлурги в январе

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРВОГО МЕСЯЦА НОВОГО ГОДА

СТАЛИНСК. (По телефону). Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет, коллектив Кузнечского металлургического комбината имени Сталина досрочно выполнил январскую программу по всему металлургическому циклу, вылав много тонн сверхпланового кокса, чугуна, стали и проката.

Непрерывно совершенствуя технологию, повышая культуру производства, кузнечные металлурги на том же оборудовании без ввода новых мощностей добились в январе значительного прироста выпуска продукции. Так, например, производство чугуна по сравнению с январской программой прошлого года увеличилось на 9,6 процента, а выплавка стали — на 8,8 процента. На тысячу тонн больше, чем в первый месяц прошлого года, вылучено готового проката.

Доменщики достигли в истекшем месяце коэффициента использования объема печей 0,90 вместо 0,92 в январе 1949 года.

Коллективы первой, третьей и четвертой домен добились в январе еще лучше использовать объема печей, что дало им возможность выплавить несколько миллионов сверхпланового чугуна.

По производству стали месячный план перевыполнили все мартеновские и сталеплавильные печи. Этому способствовали скоростные методы сталеварения. За январь кузнечные сталевары провели 134 скоростных и ускоренных процесса сталеварения — в 30 раз больше, чем в январе прошлого года. Только на скоростных и ускоренных плавках мартеновцы

Бригадир—большая сила

На шахте имени Сталина скомплектованы десятки очистных и подготовительных бригад. Командиры их сейчас работают в одну смену. Это позволило партию шахты систематизировать и улучшить работу среди бригадиров по повышению их политического уровня. Возросла ответственность членов бригад за выполнение обязательств.

О работе с бригадирами на шахте имени Сталина рассказал начальник шахты, Герой Социалистического Труда тов. Кучин на состоявшемся недавно селекторном совещании командного состава шахт треста «Сталинуголь».

Еще накануне года бригады шахты были ознакомлены с январским заданием. Они подробно обсуждали его на бригадных собраниях и взяли конкретные обязательства. В ходе работы неоднократно проводились производственные совещания бригадиров, на которых они обменивались своим опытом, вскрывали недостатки работы смен и участков.

Сейчас на шахте подведены итоги январского соревнования за достойную встречу дня выборов. Более 70 проц. очистных и подготовительных бригад значительно перевыполнили свои обязательства. Десять стахановских коллективов выполнили около двух месячных заданий. Среди них бригады гг. Дедюхина, Алексеевцева, Степанова, Назарова и др. Почти на 13 процентов сократилось число рабочих, не выполняющих норм выработки.

Коллектив горняков передовой шахты Кузбасса решил выдать в феврале 5 миллионов угля сверх плана и пройти 50 погонных метров горных выработок главного направления.

А. ХАНОВ.

Щит смонтирован за десять дней

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасса»). Вступив с заданием «Квартальный план — к 12 марта», горняки шахты № 7-б увеличивают с каждым днем сверхплановый счет угля добычи.

Монтажная бригада шахты решила сократить срок монтажа щитов и с честью держит свое слово. Независимо на третьем участке мощной четырехсекционной щит был смонтирован в невиданно короткий срок — за 10 дней. Прежде чем начать работы, монтажники пригласили на поверхность лес, металлические секции и канат. Все это было повезено к щурфу и быстро спущено в шахту. Лес по птрежу подавался по роликовым подшипникам, предложенным стахановцами.

Рассечка под щит подготовлена за пять смен, сам монтаж щита длился всего две смены, причем связка секций и подготовка рассечки производилась одновременно.

Таких результатов монтажная бригада тов. Нарудяева достигла только потому, что между членами бригады заранее были распределены обязанности.

Сейчас бригада тов. Паушукана из-под нового щита ежедневно добывает 350—400 тонн угля.

Новый калтевой ствол

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасса»). На шахте «Комсомолец» закончен монтаж нового вертикального калтевого ствола для спуска и подъема рабочих. Достигнув нужного горизонта, шахтеры на электровозах развезают его по горным выработкам. Протяженность пассажирской линии превышает здесь три километра.

Раньше рабочие спускались в лаву и поднимались на поверхность. Благодаря пуску калтевого ствола путь их к забою намного облегчился, и повысилась работоспособность.

Одновременно по новому стволу будет выдаваться порода, спускаться оборудование и т. п. Это позволит разгрузить угольный скиповый подъем и таким образом увеличить его производительность.



Иван Иванович Кузнецов недавно приехал из Москвы, где 21 декабря 1949 года он, как представитель Кузбасса, присутствовал на торжественном заседании в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Василий Иванович Кошкин недавно вернулся из отпуски, с курорта «Карачи».

Тов. Кошкин — ученик тов. Кузнецова. Почти 20 лет назад тов. Кошкин впервые пришел работать на шахту. Тов. Кузнецов увидел энергичного парня и решил сделать из него настоящего шахтера-стахановца. И он добился своего. В разнузданном соревновании в честь дня выборов бригады тов. Кошкина соревнуются с бригадой тов. Кузнецова, зная обязательство выполнять ежемесячно бригадное задание на 150 процентов. Сами бригадир обязаны выполнять по две нормы. Обе бригады работают на уровне взятых обязательств.

На снимке (слева направо): И. И. Кузнецов — бригадир-нарезчик участка № 7 и В. И. Кошкин — бригадир нарезчиков участка № 1 шахты № 3-б. Снимок В. Мигалева.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

В КОЛХОЗАХ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Многие колхозы Гурьевского района в истекшем 1949 году добились значительных результатов как в полеводстве, так и в животноводстве.

В колхозе имени Ленина (председатель тов. Геродотов) на площади 1290 гектаров получен урожай зерновых культур по 119 центнеров с гектара. Еще лучших показателей добились зяблевые этого колхоза гг. Миронова и Рыбакова.

Зябено Нины Мироновой на площади 155 гектаров пшеницы получило урожай по 180 пудов с гектара, а на площади 45 гектаров — по 186 пудов. В этом году зябено борется за получение 200-пудового урожая с гектара на всей площади посева.

В зябено сейчас готовится гранулированное удобрение, которого подготовлено более 10 центнеров, вывозится перегной на поля, все члены зябено аккуратно посещают занятия агроурока, которым руководит

этимися успехами колхозники обязаны большевистской партии и советскому правительству, которые повседневно заботятся и оказывают помощь сельскому хозяйству.

В 1950 году колхозники Гурьевского района борются за получение по 150—180 пудов зерна с гектара. В честь выборов в Верховный Совет СССР, они решили: образцово подготовиться к севу, выполнить план зимних агромероприятий к 1 марта, укрепить зяблевую систему организации труда, посеяв провести сортовые семена, в лучшие агротехнические сроки, а на площади в 5495 гектаров пшеницы — перекарстным способом с гранулированными удобрениями, на всю площадь озимых культур внести не менее 5 тонн перепноя и 1 центнер минеральных удобрений на каждый гектар.

Решено в 1950 году продолжить соревнование с Кузнечским районом.

М. СЕЛЕЗНЕВ.



Плакат работы художника В. Сурьянинова.

День Родины

ПОДАРОК ШАХТЕРОВ КО ДНЮ ВЫБОРОВ

СНЕЖНОЕ (Сталинская область), 1 февраля. (ТАСС). Горняки передовой ордена Ленина шахты № 27 одержали большую производственную победу в честь выборов в Верховный Совет СССР. Они досрочно завершили пятилетний план. Среднесуточная добыча угля с начала пятилетки возросла в два раза, производительность труда увеличилась на 75 процентов.

В просторных лавах и штреках шахты работают угольные комбайны, врубовки, породопогрузочные машины, мощные электровозы. Применяя сквозной график организации труда, все рабочие ведущие профессии в полтора-два раза перевыполняют нормы выработки. Свыше ста рабочих дают угля в смену 1951—1952 годов. Машинисты комбайнов Антон Очепира, Климентий Петровский, бурильщик Андрей Сибирев и другие мастера угля завершили по восемь-десять годовых норм.

ДОМ ВЫСТРОЕН ЗА ОДИН ДЕНЬ

ТОМСК, 1 февраля. (ТАСС). Еще утром 30 января в одном из кварталов Томска был пущен. К вечеру того же дня на этом месте вырос многоквартирный жилой дом. В этот день за 10 часов строители возвели стены нового здания, установили чердачные перекрытия, вставили оконные и дверные проемы. Через несколько дней, которые потребуются на внутреннюю отделку нового здания и просушку штукатурки, в него введут шестнадцать семей рабочих. Каждый из строителей выполнил в этот день производственную норму в среднем на 300 процентов.

Инженерно-технические работники провели для нового строительства тщательную подготовку. На площадке были заранее установлены леса, изготовлены столбы, подвешены блоки, шлак, песок, подготовлены краны, транспортеры, бетономешалки.

НОВАЯ ЖИЗНЬ НАРОДА УДГЕ

ВЛАДИВОСТОК, 30 января. (ТАСС). В глубине Уссурийской тайги, там, где стремительный Бикин, вырвавшийся из ущелья Сихотэ-Алинского хребта, круто поворачивает на запад, стоит небольшое селение Сяин — центр избирательного участка № 430. Здесь живут удгге — представители одной из самых малочисленных народностей Советского Союза, отважные охотники, умелые рыболовы.

В просторном клубе селения оборудован агитпункт, установлено дежурство агитаторов. По вечерам здесь собираются почти все взрослые население Сяина послушать за нимательные рассказы агитаторов. С большим интересом они прослушали беседу директора местной школы Союз Дункая о прошлом и настоящем удгейского народа. — Сотни лет, — рассказывает Дункай, — кочевали по тайге в поисках пищи удгге, олевались в звериные шкуры, жили в шалашах, сделанных из древесины коры, и шельми родами вымирали от различных болезней. Там, где сейчас расположен Сяин, к началу Великой, Октябрьской социалистической революции сохранились шалаши всего восьми удгейских семей.

Сейчас Сяин одно из образцовых селений Уссурийской тайги. На месте восьми ветхих шалашей построено 42 просторных рубленых дома. В селении — большая детская ясли, клуб, изба-читальня, промкомбинат, магазин, в котором удгге могут купить различные товары. Раньше удгге не знали грамоты. Сейчас среди них десятки людей, окончивших вуз. Все удгейские дети учатся в школе на родном языке. Многие юноши и девушки получают высшее образование в высших учебных заведениях Владивостока и Хабаровска.

Сейчас охотники удгге готовят в честь выборов дорогие подарки Родине: Фулян-Канчуга, убивший за свою жизнь более тысячи медведей и кабанов, обязался 12 марта выполнить два сезонных задания. Повышенные обязательства, взяли и другие члены промысловой артели.

ОТОВСКОДУ

На заочном отделении Киевского сельскохозяйственного института получают высшее образование без отрыва от производства 420 передовиков социалистического земледелия Украины. Среди заочников — 95 трактористов, бригадиров, тракторных бригад, механиков и директоров МТС.

На заводе «Ташкентстальмаш» имени Сталина (Ташкент) организована радиогазета. В заводской радиостудии с рассказами о своем опыте выступают лучшие стахановцы, рационализаторы и изобретатели. Агитаторы проводят беседы о Сталинской Конституции, об избирательном законе. Перед микрофоном выступают члены кружков художественной самодеятельности завода.

В государственной библиотеке Нарело-Финской ССР открылась выставка, посвященная предстоящему 30-летию советского кино. Выставка особенно подробно рассказывает о фильмах, посвященных великим вождям большевистской партии и Советского государства — В. И. Ленину и И. В. Сталину, а также о широком развитии кинесети в республике и по всему Советскому Союзу.

В 1950 году по Саратовской области будут электрифицированы 250 животноводческих ферм, в 60 колхозах оборудуются электродойки коров, в 353 сельхозартелях — электрическая и механическая стрижка овец. На многих фермах устанавливаются соломопрессы, кормодробилки, кормозапарники. Создаются 12 передвижных агрегатов для электростроек овец. 1 февраля. (ТАСС).

Партийная жизнь

Сводки и действительность

В папках заведующего отделом пропаганды и агитации Мысковского райкома партии тов. Соломатина хранятся сводки, сводки и информация о разветвленной агитационно-массовой работе в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Создается впечатление, что предвыборная агитация в районе идет хорошо. Но в действительности картина совсем иная. Обращаемся к фактам.

В райкоме партии еще 15 января считали, что в парторганизации Борозинского строительного участка агитационная работа в состоянии 23 агитаторов приступила к реализации Положения о выборах.

Агитационная работа в вас работает? — спрашивает зав. парткабинетом райкома партии тов. Прохорова.

Нет. Мы думаем утвердить агитаторов на партийном собрании. (Это было 24 января).

Беседы о выборах проводили? — Да. Я каждый день бываю в общежитиях.

Тов. Завидонов попросил секретаря партбюро показать общежития строителей. Рядом с конторой находится новый дом. Здесь живут молодые рабочие.

Газеты читаете? — Что вы! Никаких газет здесь нет.

Агитаторы у вас бывают? — С прошлой зимы не заходили.

А скажите, когда будут выборы? — спрашивает представитель райкома молодую женщину.

Десятого февраля! — не моргнув глазом, отвечает она.

Нет. Неможно опешить. Выборы в Верховный Совет состоятся 12 марта.

Такой же разговор состоялся в другом доме, где живут семейные рабочие. Он происходил пятнадцать дней после опубликования Указа о проведении выборов.

В рабочем поселке строителей нет радио, газеты поступают с двухнедельным опозданием. Мощный радиоприемник находится на квартире у коменданта общежития. Агитаторы давно забыли дорогу в квартиры рабочих.

В справке тов. Соломатина значится, что в районе действуют 40 агитпунктов, утверждены их заведующие. Это опять не отвечает действительности.

Мы побывали 27 января в агитпунктах, которые находятся в районном центре. На многих зданиях красуются яркие вывески: «Агитпункт». Но сами агитпункты бездействуют.

В агитпункте избирательного участка, который размещен в поселке деревообделочного комбината, нет плаката работы, на столах нет избирательной литературы, нет дежурных по агитпункту.

Агитпункты при Мысковском стройуправлении и отделении дорожного строительства находятся в помещениях, где с трудом могут поместиться 10 человек.

Агитпункт в районном Доме культуры не функционирует. Комната не оборудована наглядной агитацией.

В Мысковском районе не используют такие мощные средства большевистской агитации, как печать, радио и кино.

Мысли находятся в 60 километрах от железнодорожной станции. Вся почтовая корреспонденция доставляется на Сталинской городской конторы связи на автомашинах.

На переломном пункте скапливается много почты для района. Но работники связи часто «забывают» получать газеты и избирательную литературу.

Они «забывают» и аккуратно доставлять подпискам периодическую печать.

11 января в газете «Кузбасс» было опубликовано «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Этот номер областной газеты мысковские читатели получили через неделю, а в рабочем поселке Ольжерас — через две недели.

Обстоятельство с доставкой районной газеты «Сталинские знамя». Например, рабочие Борозинского строительного участка, расположенного в шести километрах от Мыска, получили номер газеты, в котором напечатано решение исполкома райсовета об образовании избирательных участков, на 8-й день.

В сводках райкома партии указано: в 12 агитпунктах есть радио. На проверку оказалось, что все радиоточки молчат.

В Мысковском районе крайне медленно развертывается агитационная работа. Райком партии по-настоящему не руководит агитаторами и парторганизациями в эти горячие дни избирательной кампании.

Ф. ДЕМИН.

Постоянно изучаю теорию большевизма

Вручая партийный билет, секретарь райкома ВКП(б) сказал мне:

Вы, товарищ Мельникова, теперь стали членом великой партии большевиков, которая сильна своими идеями, учением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Чтобы стать настоящим большевиком, необходимо повседневно и настойчиво изучать марксистско-ленинскую теорию, тогда вы будете правильно понимать жизнь, умело решать практические задачи.

Первоначально я занималась в кружке по изучению Конституции СССР. В нем и научилась разбираться в вопросах государственного устройства нашей Родины.

На другой год записалась в кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Кружок руководил один из сильнейших пропагандистов нашего завода тов. Дмитриев. Он живо и интересно рассказывал нам о создании большевистской партии, ее героическом пути, об авангардной роли партии в построении коммунистического общества.

Занятия в кружке увлекли меня. Я стала больше читать политическую и художественную литературу.

В прошлом учебном году я поступила в районную партийную школу.

Учебная программа райпартишколы в основном рассчитана на самостоятельную работу слушателей. Каждый раз, возвращаясь из школы, я брала в библиотеке рекомендованные произведения классиков марксизма-ленинизма, читала их, составляла конспекты. Зачеты по истории ВКП(б) сдала на отлично, а по географии — на хорошо.

Работу над собой я не прекращала и во время каникул. На библиотеке парткабинета систематически брала книги. Регулярно читала периодическую литературу, газеты и журналы.

Хорошо подготовленной я вступила в текущий учебный год.

Благодаря учебе в сети партийного просвещения я обогатила свои знания большевистской теорией, научилась работать над книгой. Полученные знания я передаю своим товарищам. Выступаю перед молодежью с беседами и докладами.

Т. МЕЛЬНИКОВА, лаборантка Яшкинского шифрного завода.

Списки избирателей

Составление списков избирателей является серьезной и ответственной организационной работой советских органов в избирательной кампании. Ни один гражданин не может использовать предоставленные ему избирательные права, если он не будет внесен в списки избирателей.

В статье 12 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» говорится: «В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательные права и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет. Следовательно, составление списков избирателей является не техническим делом, а большой и ответственной организационной работой в подготовке к выборам, требующей пристального внимания не только советских органов, но и партийных организаций.

Точный и безошибочный список избирателей является первейшим элементарным и обязательным условием широких демократических выборов, которые проводятся у нас по Сталинской Конституции.

В городах и селах нашей области советский актив с помощью партийных организаций закончил учет граждан по каждому избирательному участку. Сейчас повсеместно списки избирателей составляются по форме, утвержденной Президиумом Верховного Совета СССР. Не позднее 9 февраля они должны быть вывешены для всеобщего обозрения.

Но на этом работа исполкомов городских и районных Советов по составлению списков избирателей не заканчивается. Важно, чтобы каждый избиратель проверил, занесен ли он в списки, не допущена ли ошибка. Особая оперативность должна проявиться в устранении допущенных в списках избирателей ошибок и неточностей. Все заявления граждан о допущенных ошибках исполкомами городских и районных Советов депутатов трудящихся должны рассматриваться в сроки, предусмотренные «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Большая работа после опубликования списка избирателей возлагается на советский актив, участковые избирательные комиссии и агитаторов. Необходимо разъяснить каждому избирателю, что в случае отъезда или перемещения места жительства, нужно получить в исполкоме Совета «Удостоверение на право голосования», чтобы не потерять право на участие в голосовании.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит под знаком безграничной любви и преданности народа большевистской партии, вдохновителю и организатору всех наших побед великому Сталину. Советский народ пойдет к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за блок коммунистов и беспартийных, за блок советских и партийных организаций.

Стоит в том, чтобы при окончательном составлении списков избирателей не пропустить ни одного человека, иметь возможность каждому избирателю осуществить свои гражданские права, предоставленные ему великой Сталинской Конституцией.

ОБМЕН ОПЫТОМ

КИСЕЛЕВСЬ (Норр, «Кузбасса»). Более 300 агитаторов присутствовало на городском собрании, посвященном обсуждению ближайших задач и обмену опытом агитационной работы.

Агитаторы организуют на шахтах и заводах города широкое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, изучают избирательные Положения о выборах.

Большие перемены

С утра беспрерывно шел крупный снег. Великие стали крыши домов, дворы, улицы. Даже всегда черный террипончик побелел и стал похож издала на снежную гору.

Но снежная пороша не успевает заносить свежее одеяло, ведущие со всех сторон горячий поселка к новой шахте «Мазуровская». Сюда, к агитпункту 78-го и 79-го избирательных участков, расположенному в просторном спортивном зале школы, шагают пожилые шахтеры, слышит говорливую молодежь. Пожилой шахтер допытывается:

— Кто ты был тогда? Кто? — И, не получив ответа, бросает в сторону докучливую папиросу.

— Кто был, спрашиваю. Уточню ФЗО? С ветерком в голове? — Но, заметив смущению на веснушчатом лице попутчика, добавляет спокойно:

— А теперь вся шахта тебя знает. Парень, стараюсь поспеть за шахтером, шагает так же, как и он, широко.

Тыльной стороной широкой ладони шахтер смахивает снежинки с усов и показывает на здание:

— Школы этой не было в прошлые выборы. Теперь в ней наши дети учатся, и ты здесь голосовать будешь. Это только у нас на поселке. А во всем Кузбассе, а во всей стране... Привычка, сколько понастроили?

Он еще раз оглядел парня.

— Газеты читаете? Скажи, кто еще так растет, кто, как мы, богатеет?

Шахтер обвел глазами и переступил порог школы. Медленно оглядел зал, пробежал глазами по стенам, увешанным портретами, плакатами и лозунгами, взглянул на стол, за которым сидели почти все его знакомые шахтеры, и направился к дивану.

Агитаторы еще не было. Девушки сидели над журналами, парни усаживались за шахматы и карты. За столом слышался приглушенный шопот да шорох газет.

Бакир Сафулини привычным движением расправил пыльные усы и почесал глазами Хайрулдина Шайхутдинов. Они — агитаторы среди своих земляков-ка-

захов, лучше всех знают казахский язык.

Александр Каленский, глядя на стариков, несколько улыбнулся, вспоминая, как впервые знакомился с ними. Ему, комсомольцу-взрывнику, казалось, вначале, что легче побывать во всех забоях участка, нежели сходить один раз в общежитие, куда его прикрепили агитатором.

Александр, уходя из парткома, думал, что он расскажет все так, как он себе представляет, но уже на крыльце начал одолевает сомнения. И тут на выручку пришел опытный агитатор.

— Но знаешь, что рассказывать? Вот тебе и на-а!..

Парень и не заметил, как перед ним встал одна новостя за другой, и не каково-то далеко, а здешние, шахтовые, мазуровские.

В самом деле. За четыре года со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР столько нового появилось на шахте. Не стало теперь лошадей под землей. Вместо них электровозы вытеснили пропуски с хвостом вагонеток, нагруженных углем. Да и угля теперь шахта дает в полтора раза больше. Вместо одного уклона стало два. А люди? Только почетных шахтеров на одной «Мазуровке» шестнадцать.

Вот Хайрулдин Шайхутдинов — пенсионер, а не уходит с шахты. У него орден Ленина за заслугу лет. Покой, так сказать, вполне заслуженный. А вот, старик все еще раздвигает на динамитном скалке.

Бакир Сафулини тоже почетный шахтер. Ему, как и многим другим горнякам, шахта построила индивидуальный домик; вот, неподалеку от школы — новый поселок.

И Александр Каленский, зная, что рассказывать, зашагал к своим слушателям более уверенно. Ему, конечно, не справились ни с Хайрулдином Шайхутдиновым, ни с забойщиком Бакиром Сафулиновым, опытными агитаторами. Но и его, Александра Каленского, безукоризненного взрывника, уважают в молодежном штабике. Он тоже теперь настоящий агитатор.

А. ДАНИЛО.



Творчески работает агитколлектив на 51-м избирательном участке г. Кеморова. В агитпункте всегда много посетителей. Здесь есть чем заняться молодым и пожилым избирателям. Зав. агитпунктом тов. Ковригин часто приглашает к себе избирателей прослушать лекцию, доклад, беседу по избирательному закону.

Первое заседание окружной избирательной комиссии

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ (Норр, «Кузбасса»). Состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Ленинско-Кузнецкого избирательного округа № 175. На заседании были распределены обязанности между членами комиссии и изучено Положение о выборах.

Окружная избирательная комиссия обсудила также вопрос об организации почтовой, телеграфной и телефонной связи на территории округа в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

В воскресный день на агитпунктах

На перекрестке улицы имени Перовской стоит Дом техники. Здесь размещается агитпункт № 7. Партийная организация и управление треста «Анжероуголь» многое сделали для того, чтобы внутреннее убранство помещения привлекало избирателей в агитпункт. Зеленые дорожки ведут в просторный зал. На бархатной скалке длинного стола разложены свежие номера газет и журналов.

Уголок избирателя. Под теплыми ковриками ковры — шахматные столы. К услугам посетителей — шашки и радио-приемник.

Дежурный агитатор Тамара Чистякова вежливо встречает избирателей.

По просьбе избирателей агитатор рассказала о победе революции в Китае и прочитала отдельные очерки Константина Симонова «Сражающийся Китай».

К трем часам дня в агитпункт собралось более 120 избирателей. Лектор горкома ВКП(б) тов. Мокрушина прочитала лекцию о советском патриотизме. Затем был дан концерт.

Яркими огнями освещен клуб Анжеро-Судженского ордена Ленина машиностроительного завода «Свет шахтера». Здесь назначено собрание избирателей 11-го и 12-го избирательных участков. С докладом о Сталинской Конституции выступил лектор «бюро ВКП(б) тов. Навасарян.

Прошли собрания избирателей и в других агитпунктах города. Здесь с докладом о международном положении, об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за 1949 год, о Сталинской Конституции выступили заведующая парткабинетом горкома ВКП(б) тов. Добрынина, парторг НК ВКП(б) на шахте № 9-15 тов. Баранов, заместитель секретаря парткома шахты № 5-7 тов. Грязнов и другие.

В этот день более 10 тысяч избирателей Анжеро-Судженска прослушали доклады и беседы. Агитпункты превратились в подлинно-центры массовой политической работы среди избирателей.

Л. МИЩЕНКО.

Комната для агитаторов

КИСЕЛЕВСЬ (Норр, «Кузбасса»). При Киселевском горкоме ВКП(б) открыта комната агитаторов. Здесь в любое время агитаторы могут получить нужную консультацию и соответствующую литературу.

В комнате оборудована два монитора: «Под солнцем Сталинской Конституции» и «Сталин — первый народный депутат». На специальной доске ежедневно будут отмечаться показатели работы предприятий города.

В помощь пропагандисту и агитатору

О морально-политическом единстве советского общества

Развивая марксистско-ленинскую теорию научного социализма, товарищ Сталин показал, что наш социалистический общественный строй по своему содержанию, по законам развития, движущим силам коренным образом отличается от всех других капиталистических обществ. Если капиталистическое общество и все другие антисоциалистические классовые общества характеризуются непримиримой борьбой враждебных классов, то для социалистического общества характерно то, что в нем нет антисоциалистических, враждебных классов, что все трудящиеся социалистического общества работают на основе сознательного товарищеского сотрудничества. К коренным отличиям социалистического общественного строя относятся и морально-политическое единство всех советских людей.

На основе победы социализма в СССР сложилось невиданное в истории человечества политическое и моральное единство всех классов, социалистических наций советского общества. Полностью уничтожены причины, порождавшие вражду между классами, народами советского общества.

Обогатив марксистско-ленинскую теорию научного социализма, товарищ Сталин научно обосновал то положение, что морально-политическое единство советского общества могло сложиться только в результате сознания единой социалистической экономики и коренного изменения в связи с этим социальной сущности людей. Тем самым товарищ Сталин разоблачил ложность реакционных теорий буржуазных идеологов о возможности примирения классовых интересов в капиталистическом обществе.

Рабочий класс, вышедший на своих могучих плечах всю опору тяжести борьбы за победу Октябрьской революции, за построение социализма, превратился,

как указывает товарищ Сталин, в процессе социалистического строительства в совершенно новый, освобожденный от эксплуатации класс, играющий ведущую роль в советском обществе.

Точно так же и наше колхозное крестьянство, освобожденное от эксплуатации и базирующее свою работу и свое достояние не на индивидуальном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике. «...это совершенно новое крестьянство, подобное которому еще не знала история человечества».

Глубокие изменения произошли и в советской интеллигенции. «Наша советская интеллигенция, — говорил товарищ Сталин, — это — совершенно новая интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством» (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 512).

Таким образом, только в результате коренного изменения социального облика советских людей на основе победы социализма могла сложиться сознательное, политически целесообразное и морально устойчивое единство всех трудящихся социалистического общества.

Товарищ Сталин с неслыханной полнотой показал, что морально-политическое единство советского общества является движущей силой его развития. Служебный вокруг партии Ленин — Сталина все советский народ, преодолевая все препятствия, уверенно и с огромным энтузиазмом строит коммунизм.

Морально-политическое единство советского общества находит ярчайшее выражение прежде всего в том, что политическая линия партии обязательна и неуклонно проводится всем советским народом. Все мероприятия партии и правительства, все указания великого Сталина советский народ рассматривает как свое решение, кровное дело и беззаветно борется за их осуществление.

Впервые в истории человечества политика правительств и руководящей партии стала подлинным, глубоким и до конца последовательным выражением коренных интересов всех групп и классов общества. Ленин и Сталин учат, что политика есть концентрированное выражение экономики. В антисоциалистических обществах политическое положение этих классов, их интересы и тем самым приводит к еще большему углублению противоречий внутри общества. В социалистическом обществе политика большевистской партии, будучи концентрированным выражением единой социалистической экономики, превратилась в могущественную организующую силу общества, в жизненную основу социалистического общества.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина единым дружным коллективом с огромным энтузиазмом строит коммунизм, все устремляя к своему поступательному движению. Об этом свидетельствуют блестящие итоги выполнения государственного плана в 1949 году и достигнуты новые замечательные успехи в развитии культуры и в повышении материального благосостояния всего советского народа.

Морально-политическое единство советского общества находит свое высшее выражение в неуклонной сплоченности рядов большевистской партии, в ее величайшем авторитете во всех слоях советского общества, в мудром руководстве великого Сталина.

Партия Ленина — Сталина, тесно связанная с массами, пользующаяся доверием народа, неуклонно крепит морально-политическое единство советского общества, воспитывая всех советских людей в духе готовности и решимости самоотверженно, сознательно и до конца последовательно бороться за победу коммунизма.

Успех блока коммунистов и беспартийных во время всех выборов в Советы депутатов трудящихся — блестящее подтверждение неразрывной связи партии с народом, яркое выражение силы морально-политического единства советского общества. Товарищ Сталин, обобщая итоги первых выборов в Верховный Совет СССР, писал: «Разветвленная избирательная кампания, партия решила положить во главу угла своей избирательной политики — достижение блока коммунистов и беспартийных. Партия пошла на выборы в блоке с беспартийными, в союзе с беспартийными, решил выставить вместе с беспартийными общие кандидатуры по избирательным округам. Это было нечто невиданное и совершенно невозможное в практике избирательных кампаний буржуазных стран. Но блок коммунистов и беспартийных оказался вполне естественным явлением для нашей страны, где нет больше враждебных классов и где морально-политическое единство всех слоев народа представляет неоспоримый факт» (Братский курс истории ВКП(б), стр. 334).

Морально-политическое единство советского общества воплощено в дружбе народов СССР. Уничтожено неравенство народов СССР, погнет социалистической экономики национальных республик и областей, распрет национальных по форме, социалистических по содержанию культур. — все это изменило в корне морально-политический облик народов СССР. Нации СССР превратились в социалистические нации, которых объединяет общая цель — борьба за коммунизм.

Морально-политическое единство находится свое яркое выражение и в высоком патриотизме трудящихся социалистического общества. Товарищ Сталин учил: «В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разобщает, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью».

Морально-политическое единство и патриотизм советского народа с особой силой сказались в годы Великой Отечественной войны, когда в результате ге-

ологических подвигов советских людей в тылу и на фронте Советский Союз одержал всемирно-историческую победу над фашистскими агрессорами.

Угнетавшееся в нашей стране морально-политическое единство советских людей не означает отсутствия внутри советского общества противоречий. Противоречия имеются. Но природа этих противоречий совершенно другая, чем в антисоциалистических обществах. У нас нет классовых антисоциалистических противоречий, но есть противоречия в виде борьбы между старым, отжившим и новым, нарождающимся. Товарищ Сталин говорил: «Борьба между старым и новым, между отживающим и нарождающимся, — вот основа нашего развития». Борьба между новым и старым существует и в виде борьбы между новым, социалистическим возросшим и пережитками капитализма в сознании советских людей. Преодоление этих пережитков на основе коммунистического воспитания советских людей есть в то же время укрепление и дальнейшее развитие морально-политического единства советского общества.

Для успешного завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму необходимо немерное укрепление и дальнейшее развитие морально-политического единства нашего общества. Это укрепление и развитие идет в нашем обществе через борьбу нового, растущего со старым, отживающим, мешающим нашему поступательному движению к коммунизму. Критика и самокритика — могущественная сила, при помощи которой большевистская партия, советский народ успешно преодолевают старое, отжившее и двигают вперед новое, подлинно социалистическое.

Морально-политическое единство советского социалистического общества — один из могучих устоев советского государства.

Большевистская партия и советское правительство, исходя из своеобразия современной обстановки и перспектив борьбы двух лагерей, делают все для того, чтобы еще больше укрепить морально-политическое единство советского народа, еще больше сблизить советский народ с

революционными прогрессивными силами капиталистического мира и тем самым обеспечить победу над мировой реакцией.

Решения Центрального Комитета партии по идеологическим вопросам дают развернутую программу борьбы за укрепление и дальнейшее развитие политического, морального и идейного единства советского общества. Они способствуют укреплению и расширению подлинного сотрудничества между Советским Союзом и революционными прогрессивными силами капиталистического мира.

Укрепление и развитие морально-политического единства советского народа имеют огромное значение и для успешной борьбы лагеря демократии и социализма с империализмом.

Безграничная любовь и преданность всех советских людей и великому вождю партии и народа товарищу Сталину есть одна из высших форм проявления морально-политического единства. Тов. Молотов в своем докладе о 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил: «Морально-политическое единство народа в нашей стране имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом всего социализма. Это имя вместе с тем символом морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя — Сталин!».

Семидесятилетие товарища Сталина превратилось в величайшую демонстрацию любви и преданности всего советского народа к своему гениальному вождю, учителю и другу.

Советский народ, руководимый великим Сталиным, ясно видит перспективы развития своего социалистического общества. Именно поэтому он с такой твердостью и высокой политической сознательностью поддерживает все мероприятия партии и советского государства, направленные на усиление могущества Советского Союза, на улучшение и усиление его позиций, на построение коммунистического общества в нашей стране.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР с новой силой продемонстрируют укрепившееся морально-политическое единство советского народа, его преданность великому делу коммунизма.

Проф. Г. ВАСЕЧИЙ.

На строительстве моста через Томь

Закончить сооружение моста к 33-й годовщине Октября

В хозяйственной, культурной и политической жизни города Кемерово огромное значение имеет быстрое окончание строительства коммуналного моста через реку Томь.

Как же обстоит дело с этим важнейшим для города строительством?

Работы по сооружению моста были начаты в 1947 году. К концу года появилась первая опора.

За 1948 и 1949 годы на строительстве моста выполнен значительный объем работ. Полностью закончены работы по сооружению всех девяти опор.

Много сделано по сооружению моста, самые трудные работы остались позади, но еще немало сил, труда и энергии надо вложить, чтобы довести строительство до конца.

Большой объем работ предстоит выполнить в 1950 году. Нужно закончить отсыпку струенаравливающих дамб и подходов к мосту, закончить изготовление и сделать монтаж металлоконструкций пролетного строения, выполнить ряд работ по отделке моста, монтажу осветительных указателей автопроездов и двухколейной трамвайной линии.

Все работы по монтажу металлических ферм будут осуществляться силами монтажной организации «Уралстальконструкция». Монтаж металлоконструкций пролетного строения намечено произвести путем сборки их на речных сборочных подмостках.

Средний блок, представляющий двухпролетную неразрезную балку длиной 189 метров, должен быть собран к 1 апреля. Правобережный блок — двухпролетная неразрезная балка длиной 139 метров — собирается с 1 апреля по 1 июня.

На строительстве моста в прошлом году была учреждена книга почета, куда заносится имена лучших людей, передовых рабочих и инженерно-технических работников, отличившихся на стройке.

В течение зимы и лета в дамбы левого и правого берега будет уложено более 150 тысяч кубических метров земли и гравия. Для выполнения этих работ будет привлечен грузовой автотранспорт города.

В связи с большим объемом земляных работ целесообразно было бы в летние месяцы часть работ механизировать. Так, например, сооружение подходов к мосту и струенаравливающих дамб можно произвести самым удобным способом.

Кемеровскому обкомгитеру требуются: бухгалтеры на базу. Обращаться: ул. Советская, 72.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

С 6 февраля — новый художественный фильм

Падение Берлина.

Сценарий: 10, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10, 11-30. Открыта предварительная продажа билетов. Стол заказов открыт до 1 час. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Последние два дня — новый художественный фильм

КОРИЧНЕВАЯ ПАУТИНА.

Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

С 2-го ФЕВРАЛЯ ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОЧТОВЫХ ПОСЫЛОК

во всех городских отделениях связи.

Посылки весом до 8 килограммов принимаются от граждан, учреждений и организаций.

Кемеровскому обкомгитеру требуются: бухгалтеры на базу. Обращаться: ул. Советская, 72.

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАВТУПРАВЛЕНИЕ ПРИ ОБЛИСПОЛКОМЕ

с 3 февраля 1950 года организует в г. Кемерово обслуживание населения города грузовыми таксомоторами. Оплата за 1 километр пробега таксомоторов грузового назначения 2,5 тонны — 1 р. 70 коп., машино-час простоя — 17 руб. Заказы принимаются по тел. № 7-53.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; промышленности и транспорта — 2-37; угольного и культурно-бытового — 15-36; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28; бухгалтерии — 1-21; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

Избрание Вылко Червенкова председателем Совета министров Болгарии

СОФИЯ, 1 февраля. (ТАСС). Как передает софийское радио, сегодня открылась 2-я очередная сессия Народного собрания Народной республики Болгарии.

Открывший сессию заместитель председателя Бюро Народного собрания Василь Мавриков огласил указ президента Народного собрания о созыве настоящей сессии и провозгласил краткую речь, посвященную памяти скончавшегося председателя Совета министров Болгарии Василия Коларова.

Государственные машинно-тракторные центры в Польше

ВАРШАВА. В настоящее время в Польше создано более 300 производственных сельскохозяйственных кооперативов, и число их непрерывно возрастает. Для оказания кооперативам всесторонней технической помощи наряду с кооперативными центрами организуются государственные машинно-тракторные центры. На 1-е января действовало 30 таких центров. В течение текущего года будет создано 100 новых машинно-тракторных центров, из которых половина еще до начала весенне-полевых работ. Машинно-тракторные центры будут оказывать также помощь государственным сельскохозяйственным и индивидуальным крестьянским хозяйствам.

Строительство новой Словакии

ПРАГА. За годы, прошедшие после освобождения Чехословакии, словацкий народ добился больших успехов в деле промышленного развития и культурного роста Словакии. Сейчас промышленная продукция Словакии по своему объему превышает более чем в два раза промышленную продукцию 1938 г.

Словацкий народ в первом году пятилетки одержал большую производственную победу, выполнив план по промышленности на 105 процентов. В течение 1950 года в Словакии вступит в строй более 20 новых промышленных предприятий, а ряд существующих промышленных предприятий будет реконструирован и расширен.

Народнохозяйственный план, утвержденный правительством на 1950 год, предусматривает дальнейшую механизацию сельского хозяйства Словакии, рост машинно-тракторных станций и целый ряд мероприятий, направленных на оказание помощи единым сельскохозяйственным кооперативам. В плане большое место отводится также культурному строительству Словакии.

Комюнике генерального штаба Народно-освободительной армии Китая

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, генеральный штаб Народно-освободительной армии опубликовал комюнике об итогах военных действий за декабрь. В комюнике говорится, что в декабре 1949 года было завершено освобождение континентального Китая за исключением Тибета. Войска Народно-освободительной армии, продвигаясь в провинции Сичуань, Сикан и Юньнань и в приморские районы, близ Гуандун-Гуансийской границы, уничтожили остатки войск противника и быстро освободили обширные районы Юго-Западного Китая.

ты почтили память Василия Коларова минутным молчанием.

Затем слово было предоставлено председателю президиума Народного собрания Минчо Нейчеву, внесшему от имени парламентских групп Болгарской коммунистической партии и Болгарского земледельческого народного союза предложение избрать председателем Совета министров депутата Народного собрания, заместителя председателя Совета министров Вылко Червенкова.

Народное собрание единодушно приняло это предложение. Депутаты стоя-

бурными аплодисментами приветствовали избрание Вылко Червенкова председателем Совета министров.

По предложению нового председателя Совета министров Вылко Червенкова, Народное собрание единодушно утвердило нынешний состав правительства Народной республики Болгарии.

Народное собрание единодушно утвердило правила внутреннего распорядка Народного собрания и повестку дня сессии. На очередной заседании сессии Народного собрания приступит к обсуждению проекта бюджета Народной республики Болгарии на 1950 год.

Борьба французских трудящихся за мир

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). В 12-м округе Парижа, по призыву местного совета организации «Борьба за мир и свободу», вчера состоялся митинг протеста против колониальной войны во Вьетнаме. Полиция напала на манифестантов и начала их избивать дубинками, серьезно поранив несколько человек. Были произведены многочисленные аресты.

Персонал двух газовых заводов в Париже провел вчера одночасовую забастовку. Собравшись на массовый митинг, трудящиеся потребовали прекращения войны во Вьетнаме, объявления вне закона атомной бомбы, а также удовлетворения своих экономических требований: предоставления пособия в размере 5 тысяч франков и установления минимальной зарплаты в размере 15.500 франков.

Рабочие Парижского речного порта и крановщики собрались вчера на бирже труда на митинг, на котором они выразили протестные доклады и морякам, борющимся против войны во Вьетнаме, приняли решение не разгружать и не догружать никаких военных материалов.

Аналогичное решение приняли докеры и рабочие порта Сент-Уэн (департамент Сена).

Трудящиеся подавляющего большинства предприятий департамента Нижняя Луара прекратили вчера в 18 часов работу, требуя освобождения из тюрьмы двух профсоюзных деятелей, работавших на заводе СНКАСО (Национальное общество авиационного строительства) в Сен-Назере, арестованных за то, что они боролись против войны во Вьетнаме, и за удовлетворение

требований рабочих, а также восстановления на работе 14 рабочих. В Нанте по этому поводу трудящиеся почти всех предприятий временно прекратили работу и провели массовый митинг протеста.

В Сен-Назере, где фактически создано осадное положение, несмотря на наличие многочисленных сил полиции и солдат из «республиканских отрядов безопасности», состоялось четырехчасовая демонстрация с требованием освободить арестованных профсоюзных деятелей.

Как сообщает корреспондент газеты «Юманите», поезд с танкетками, предназначенными для отправки во Вьетнам, прибывший в Марсель 29 января, все еще не разгружен в результате отказа докеров и портовых рабочих. В ночь с 30 на 31 января этот поезд под усиленной охраной вооруженных солдат из «республиканских отрядов безопасности» был отправлен на пристань Кан Жане, куда 2 февраля прибывает английский корабль, на борту которого колония танкеток должна быть отправлена в Индо-Китай.

Взбешенный неудачами в связи с отказом трудящихся от разгрузки танкеток, пишет корреспондент, префект полиции Байо (социалист) в ночь на 31 января произвел массовые аресты среди лиц, вышедших из кинотеатра, где был проведен вечер, посвященный памяти В. И. Ленина. Полиция арестовала около 50 человек, в том числе несколько женщин и детей. 6 трудящихся содержались в течение всей ночи в полицейских застенках, где они подвергались насилию.

Докеры Лигурии отказываются разгружать американские военные материалы

РИМ, 1 февраля. (ТАСС). Газеты сообщают, что по инициативе областного комитета движения сторонников мира в Генуе состоялась конференция представителей портовых рабочих всех портов Лигурии — Генуи, Специи, Савоны, Империи и Вало с участием руководителей национальной федерации портовых рабочих и членов парламента от оппозиции.

В заключение конференции была принята резолюция, выражающая непреклонную решимость докеров не разгружать оружие и военные материалы, которые бу-

дут посланы из США в соответствии с соглашением о поставках оружия. Портовые рабочие Лигурии требуют в своей резолюции, чтобы их решение было доведено до сведения парламента и чтобы парламента поддержал обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Газета «Лаззе сера» сообщает, что слухи о намерении правительства принять меры к роспуску портовых рабочих бригад и к милитаризации портов вызвали негодование среди докеров Лигурии.

Комюнике Политбюро Бельгийской коммунистической партии

БРЮССЕЛЬ, 1 февраля. (ТАСС). Политбюро Бельгийской коммунистической партии опубликовало сегодня комюнике, в котором говорится:

Политбюро протестует против подписания Бельгией двустороннего соглашения, которое означает еще большее порабощение страны Соединенными Штатами, навязывает Бельгии безумно разорительные расходы на вооружение, превращает нашу страну в базу агрессии для возможного антисоветского крестового похода и ставит нашу армию под американское командование.

Политбюро призывает партию предпринять самые энергичные действия, чтобы помешать ратификации этого соглашения.

Политбюро призывает рабочих военных заводов и транспорта препятствовать производству и перевозкам оружия.

Политбюро призывает рабочий класс в целом проявлять активную солидарность со всеми действиями, направленными против подготовки войны.

Политбюро приветствует инициативу антверпенских докеров и докеров других портов Бельгии, решивших не выгружать американское вооружение.

Политбюро призывает все демократические миролобивые силы страны объединиться вокруг рабочего класса и вести все более энергичную борьбу в защиту мира.

Совещание американских генералов в Токио

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Токійский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что вчера в Токио прибыла объединенная группа начальников штабов США во главе с генералом Брэдли для переговоров с генералом Макартуром. Генерал Брэдли заявил, что во время переговоров будет обсуждаться также вопрос о военной политике США в отношении острова Тайвань (Формоза).

Американское правительство уничтожает тысячи тонн продовольствия

НЬЮ-ЙОРК, 1 февраля. (ТАСС). В то время как миллионы безработных американцев голодают и стоят перед угрозой дальнейшего сокращения мизерных пособий, американское правительство старается разрешить «проблему» сбыта огромных «излишков» продовольствия. Газета «Нейшнл гардиан» недавно поместила снимок огромной пещеры, наполненной продовольствием. Эта пещера в извистыем месте площадью в 16 акров находится около города Атчисона в штате Канзас. Правительство решило «хранить» здесь закупленные продукты, так как не могло их сбыть. В пещере находилось более 20 тыс. тонн черной фасоли и много тысяч тонн яичного порошка, закупленных правительством на основе так называемой программы поддержания цен на сельскохозяйственные продукты, являющейся одним из мероприятий, с помощью которых правительство Трумэна пытается разрешить противоречия капиталистической экономики.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщил, что министр земледелия США Брэннен предлагает уничтожить около 50 млн. бушелей картофеля (бушель равен 27,2 кг.), закупленного на основе программы поддержания цен, если конгресс не укажет путей сбыта этих «излишков». Один из помощников Брэннена сказал, что министр земледелия высказывает за уничтожение этого картофеля, так как для правительства это самое «легкое» решение вопроса.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Advertisement for 'КОЛХОЗЫ И ГРАЖДАНЕ!' (Collective Farms and Citizens!) featuring a tractor and a cow. Text includes 'ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИВОТНЫХ' (Conclude contracts of voluntary insurance of livestock) and 'ОБРАЩАЙТЕСЬ В ИНСПЕКЦИИ ИЛИ К АГЕНТАМ ГОССТРАХА' (Apply to inspections or agents of Gosstrakh).

Advertisement for 'Всероссийский комитет по делам физической культуры и спорта' (All-Union Committee for Physical Culture and Sports) regarding a 'Матчи бокса' (Boxing matches) event in Kemerevo.

Advertisement for 'Комсомолец Кузбасса' (Komsomolec of Kuzbass) newspaper, mentioning subscription information.

Advertisement for 'Инспекция государственного архитектурно-строительного контроля' (State Architectural-Construction Control Inspection) regarding building permits and regulations.

Advertisement for 'Трест «Облаке»ероуголь' (Trust 'Oblake' of Kemerovo coal) regarding employment opportunities in the coal industry.

Advertisement for 'Трест „Кузбассуглеразведка“' (Trust 'Kuzbassuglerazvedka') regarding training courses for mechanical masters.

Advertisement for 'Ромашко Иван Максимович' (Romashko Ivan Maximovich) regarding a legal case or court proceedings.

Advertisement for 'Дирекция партком, местком, коллектив треста' (Directorate of Party Committee, Local Committee, Collective of Trust) regarding administrative matters.